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Пояснительная записка к учебному плану

2010/11  учебного года.

МОУ «Новосёлковская средняя общеобразовательная школа».

Учебный план школы на 2010/20011 учебный год составлен на основании базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации, на основе регионального базисного плана для общеобразовательных учреждений Тверской области 2006 года с учетом требований СаНПиНа 2.4.2.11 78-02 . 

  С 2010/11 учебного года для 1-11  классов использован как основа новый федеральный учебный план. В 10,11  классах реализована модель учебного плана для универсального обучения (общеобразовательный профиль). Учебный план школы учитывает результаты диагностирования интересов учащихся, их родителей, возможности школы, результаты обучения учащихся.

     Инвариантная часть базисного учебного плана является обязательной составной частью учебных планов для всех  классов. В инвариантной части базисного плана реализуется федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который гарантирует овладение учащимися необходимым минимумом знаний, умений и навыков.

Инвариантная часть определяет минимальное количество часов на изучение образо​вательных областей, распределенное по классам.

Инвариантная часть учебного плана представлена следующими образова​тельными областями: «Филология», «Математика», «Естествознание», «Обществознание», «Искусство», «Физическая культура», «Технология». Образовательные компоненты рас​крывают структуру содержания этих областей.


 Начальное общее образование.

Учебный план школы для 1-4 классов ориентирован на четырёхлетний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. 

Федеральный компонент государственного стандарта устанавливает обязательные для изучения учебные предметы:

- русский язык;

- литературное чтение;

- иностранный язык (немецкий);

- математика;

- окружающий мир;

- изобразительное искусство;

- музыка;

- технология;

- физическая культура.

Иностранный язык (немецкий) изучается со 2-го класса.
  Часы компонента образовательного учреждения переданы на дополнительное  изучение литературного чтения (2,3 класс  по 1 часу, 0,5 часа в 4 классе), математики (2,3,4 класс по 1 часу).

«Основы православной культуры»- предмет регионального компонента, преподаётся во 2, 3,4 классах. В третьем и четвёртом  классах представлен интегрированный курс технологии, включающий в себя информационные технологии как модуль.   
   С 2009/10 учебного года в 4 четверти для учащихся 4-го класса введён курс «Основы религиозных культур и светской этики», по желанию учащихся и их родителей для изучения выбран модуль «Основы православной культуры». В этом учебном году будет продолжена апробация данного курса в 4 четверти для учащихся 4-го класса и на второй ступени обучения для учащихся 5 класса (в течение всего учебного года)
Основное общее образование.

Учебный план для 5-9 классов устанавливает 5-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования. Для организации предпрофильной подготовки обучающихся на данной ступени обучения часы технологии в 9-х классах переданы на организацию элективных курсов:  Основы машиноведения(11ч); История Монинского края(11ч); Биологические основы овощеводства(11ч); Решение прикладных и экономических задач в среде Excel(11ч); Основы правовых знаний(11ч); Основы геометрической оптики(11 ч).
        Инвариантная часть БУП перенесена в учебный план школы полностью   

     без уменьшения количества часов, отведённых на отдельные  

     образовательные области и предметы.

       Региональный компонент  представлен  предметами –       

       Краеведением – 8,9  класс, «Основами православной культуры» - 5,6,7  класс, Обществознанием – 5 класс, ОРКСЭ – 5 класс(продолжение апробации курса). Для организации изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности в региональном компоненте представлены часы : в 6 классе – 1 час в неделю учебного предмета география и 1 час в неделю учебного предмета  биология. В 8,9 классах образовательная область «Искусство» представлено предметами «Музыка» и «ИЗО», имеющими краеведческую направленность.
Среднее(полное) общее образование.

       В 10 и 11  классах реализована модель учебного плана для универсального обучения. В соответствии с запросами учащихся, требованиями родителей, возможностями кадрового потенциала школы (с целью получения более качественного образования) предусмотрены часы обязательные для изучения: ОИ и ВТ (1 час в неделю), Биология (1 час в неделю), Химия (1 час в неделю), Физика(1 час в неделю), Математика (1 час в неделю), Литература (1 час в неделю). 

     Элективные курсы по выбору (2 часа в неделю) в 10 и 11  классах  представлены 8-ю предметами: для углубленного изучения отдельных  тем,  а также для изучения тем не входящих в учебную программу  по  математике, физике; химии, биология, ОИ и ВТ, обществознанию, истории, литературе.
              Учебный предмет ОБЖ ведётся  в 10 и 11 классах (1ч ) как предмет обязательный для изучения.  Так как школа является сельской школьный компонент учебного плана представлен профессиональным обучением (10, 11 класс) – юноши после окончания школы смогут получить удостоверения тракторист-машинист категории В,С, девушки получают навыки ведения домашнего хозяйства (основы домоводства). 
 Для 11 класса в учебном плане школы выделены часы для индивидуальной работы по русскому языку(0,5 часа) и по математике (0,5 часа), что способствует более качественной подготовке всех категорий учащихся к сдаче выпускных экзаменов по обязательным предметам. 

       Учебная нагрузка, приходящаяся на каждого ребёнка, в школьном учебном плане соответствует норме. При пятидневной  учебной неделе является приемлемой и соответствует нормам САНПин.
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